


 2: ةصفح  تجربيدهمياختصاص  1401مهر22آزمون- )2پروژة (  

  

  )خانافشين خاصه(  »2«گزينة- 1

وWزيرمجموعةQهستند پسW−ةنيز زيرمجموعQ:است. يعني  
  Q ( W) Q ( W ) W {..., , }′− − = − = − = − −2 1     

  كتاب درسي) 3و 2هايصفحه،مجموعه، الگو و دنباله(
----------------------------------------------  

  )احمد مهرابي(  »1«گزينة- 2

  x x x≤ − <  − ≤ − <  − < ≤1 3 2 5 2 2 2 1 1  
  (C A) (B C)= −  هاشورخوردهقسمت  

(( , ] [ , ]) (( , ] ( , ])= − − − − −2 1 1 2 1 1 2 1   
( , ) ( , ] ( , ] { }= − − − = − − −2 1 1 1 2 1 1  

  كتاب درسي)10تا 8و 5تا 3هايصفحهمجموعه، الگو و دنباله،(
----------------------------------------------  

  )جوياميثم بهرامي(  »2«گزينة- 3
  شرط را بايد در نظر بگيريم: 4

  

)a a a a

) a a
)a

) a a a a

< −  >  >

− < +  > −
≥ −

− < +  <  <

11 3 1 2 1 2
2 2 4 6
3 2

54 3 1 4 2 5 2

  

  : a< <
1 اشتراك5 2 2

 باشد. 2و 1تواند مقادير صحيحميaبنابراين

كتاب درسي)  5تا 3هايصفحهمجموعه، الگو و دنباله،(
----------------------------------------------  

  )جاريحميدرضا كلاته(  »4«گزينة- 4

}صـورتبـه10000تـر ازحسابي كوچـكمجموعة همة اعداد , , , ..., }0 1 2 9999
  اي متناهي است.باشد كه مجموعهمي

  كتاب درسي) 7تا 5هايصفحهمجموعه، الگو و دنباله،(
----------------------------------------------  

  )محمد حميدي(  »4«گزينة- 5

Bهايمجموعه AوB A−لزوماً متناهي هستند. در مـوردA′ اگـر فـرض ،
′Aآنگاه ،باشدUمرجعبرابر مجموعةAكنيم = شود كه يك مجموعةمي∅

Aمتناهي است. مجموعة B A B′ = −.لزوماً يك مجموعة نامتناهي است  

  كتاب درسي)10تا 5هايصفحهمجموعه، الگو و دنباله،(

  )حميد عليزاده(  »3«گزينة- 6
  با توجه به نمودار ون داريم:

  

  

) A B (A B) B U B
)A B C A
)C B (C B) C U B B
)A B C C U C U C

′ ′ ′ ′= = = −
=

′ ′ ′ ′ ′= = ≠ − =
′= = = −

1
2
3
4

 
 
 
  

  

  كتاب درسي)10تا 8هايصفحهمجموعه، الگو و دنباله،(
----------------------------------------------  

  )علي سرآباداني(  »1«گزينة- 7
  با توجه به نمودار ون داريم:

     
((A B) C)′−                                       (A B) C−  

)(A (B C)) :′−1   

)(A B) (B C) :− −2   

)(A B ) C :′ ′ ′−3   

)A B C (A B C) :′ ′ ′ ′=4      

  كتاب درسي)10تا 8هايصفحهمجموعه، الگو و دنباله،(
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A

U
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  )جوياميثم بهرامي(  »2«گزينة- 8
  نويسيم:مقادير داده شده را در نمودار ون مي

  

  
n(A B ) n(A B)
n(A B) n(A B ) n((A B) )
n(A B ) x n(A B) x

′ = − =
′ ′ ′ ′− = = =

′ = + + =  = =

3
5

3 5 14 6


 

 
  

  كتاب درسي)13تا 8هايصفحهالگو و دنباله،مجموعه،(
----------------------------------------------  

  )زادهاحسان غني(  »4«گزينة- 9

Bيياولين سفر هوا   Aو   تاجر  : :  

n(U) ,n(A) , n(B) , n(A B)= = = =82 25 14 9  

  اندو نه براي اولين بار سفر هوايي كردهندتعداد افرادي كه نه تاجر

n(A B ) n((A B) ) n(U) n(A B)
n(U) n(A) n(B) n(A B)

′ ′ ′= = = −
= − − +
= − − + =82 25 14 9 52

  
  

  كتاب درسي)13تا10هايصفحهمجموعه، الگو و دنباله،(

----------------------------------------------  

  )سجاد داوطلب(  »4«گزينة -10

  حالت اول:

  
هايهر يك از مجموعهازشود،كم ميBوAاشتراكعضو از 2حالت دوم: وقتي

A B−وB A−،3 شود:عضو كم مي  

 n(A B) = 22  

  كتاب درسي)13تا10هايصفحهمجموعه، الگو و دنباله،(

  

  )رضا سيدنجفي(  »3«گزينة -11

  كنيم:بازه را چك ميابتدا شرط
  x x x ( )− < +  <2 1 3 4 1  

  از طرفي بايد داشته باشيم:

  
x

x x ( )
x

≥
− < ≤ +   <

02 1 3 3 22  

  ( ),( ) x *⎯⎯⎯→ ≤ <2 1 0 2¥HoT{H  

  نبايد عضو بازه باشد، بنابراين: 4عدد

  x ( )< 1 xيا  3 x+ <  ≥
53 4 ≥xيا   2 −4 2 1     

  كند:را مشخص ميx) محدودة3اشتراك * و (

  
x [ , )∈ 0 1  

  كتاب درسي) 5تا 3هايصفحهمجموعه، الگو و دنباله،(
----------------------------------------------  

  )يدنجفيرضا س(  »2«گزينة -12

  كنيم:ها را چك ميبازهابتدا شرط

  
) m m
) n n
− + ≤  ≥ −
− ≤ −  ≥

1 3 8 5
  2 2 2 0

  داريم:BوAحال با توجه به اشتراك دو مجموعة

m m
n n
− + = − = 

 − ≥ ≥ 

3 1 4
2 8 10  

  
  كتاب درسي) 5تا 3هايصفحهمجموعه، الگو و دنباله،(

----------------------------------------------  

  )مصطفي محمدپور(  »3«گزينة -13

B { , , , , , ...} A B=  ⊆0 1 4 9 Aو16 { , , , , ...}= 1 4 16 64  

Aهايمجموعه B A=،A B B=وB A−وعةمنامتناهي و مجA B− = ∅

  متناهي است.

  كتاب درسي) 7تا 5هايصفحهمجموعه، الگو و دنباله،(
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  )سپهر قنواتي(  »1«گزينة -14

  وجود دارد. 001/0و 01/0شمار عدد گويا بينالف) نامتناهي است زيرا بي

Bاب) متناهي است زير { , , , , }= 56 56 560 1 2 3 4.  

Cج) نامتناهي است زيرا { , , , , ...}= 3 5 7 9.  

Dد) متناهي است زيرا { , }= 77 320.  

  .هستند، متناهيمجموعهبنابراين دو

  كتاب درسي) 7تا 5هايصفحهمجموعه، الگو و دنباله،(

----------------------------------------------  

  )جلاليمحمد(  »3«گزينة -15

هاي عصبي مغـز سلول ةاعداد اول يك رقمي، مجموعمتناهي: مجموعةهايمجموعه

  انسان
هاي به مركـز تمام دايرهمجموعةاعداد طبيعي فرد،مجموعةهاي نامتناهي: مجموعه

)ةمثبت با صورت يك، بازكسرهايمجموعةمبدأ مختصات، , )0 1  

  كتاب درسي) 7تا 5هايصفحه،مجموعه، الگو و دنباله(

----------------------------------------------  

  )بهرام حلاج(  »3«گزينة -16

  كنيم:گذاري ميرا شمارههارسم كرده و ناحيهنمودار ون را

A B A B { }
((A B) (B A)) { , }

′ = − =
′− − =

1
2 4




  

({ } { , }) { , } { }= − =1 2 4 1 2 4حاصل مجموعة داده شده  

(A B) A B A B′ ′ ′ ′= = = −   

  كتاب درسي)10تا 8هايصفحهمجموعه، الگو و دنباله،(

----------------------------------------------  

  )علي آزاد(  »3«گزينة -17

B A B A
B A B

B A
′− = 
 − =′⊆ 


  

A

B (B A) B (B A) B (B A )
B A

B (B A ) B A B

(B (B A)) (B A) B B B
′

′ ′ ′ ′− = = 
′⊆ 

′ ′ = =

′ − − = =

    

  

  

  

  كتاب درسي)10تا 8هايصفحهمجموعه، الگو و دنباله،(

 )ميرزايياسماعيل(  »2«گزينة -18

  

A B (A B) n(A B) n(U) n(A B)′ ′ ′ ′=  = −
= − =10 3 7
     

7 هاتعداد زيرمجموعه   است.2برابر با

  كتاب درسي)13تا 8هايصفحهمجموعه، الگو و دنباله،(

----------------------------------------------  

  )امير محموديان(  »2«گزينة -19

در نظـرxكننده در كنكـور از ايـن مدرسـه را شركتآموزان رياضيتعداد كل دانش

x12گيريم. مي
xرياضي ورشتة1000هاي زيرتعداد رتبه100

هـايتعـداد رتبـه5

  رشته تجربي است.1000زير

  طبق فرض داريم:

x x x x

x x

×= + ⎯⎯⎯→ = +

 =  =

10012 2 20 12 2005 100
8 200 25

  

xx= + = × + = + =
12 12 2525 3 5 8100 5 100   1000هاي زيرتعداد رتبه5

  كتاب درسي)13تا10هايصفحهمجموعه، الگو و دنباله،(

----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »1«گزينة -20

C=بسكتبالB Aواليبال=,   فوتبال=,

n((A B C) ) n(A B C)

x x x
x

n(C) x

′ = × = 

= − = + + + − +  = +
 =

= − + =

10 40 4100
40 4 9 6 2 3 36 16 2

10
2 3 11

   

  

  كتاب درسي)13تا10هايصفحه،مجموعه، الگو و دنباله(

B

U

A

1 2
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  5: ةصفح  تجربيدهم ةاختصاصي پاي  1401مهر22آزمون - )2(پروژة        
 

  
 »زادهاحسان حسن«  »1«ةزينگ-21

  ها: بررسي گزينه
هايي هستند كه در ذخيرهها و ليپيدها مولكولكربوهيدرات»: 1«گزينة

  انرژي نقش دارند و سه نوع عنصر سازنده دارند. 
باشـند امـا فسفوليپيد و نوكلئيك اسيدها داراي فسـفر مـي»: 2«گزينة

  د.نشوجزء نوكلئيك اسيدها محسوب نميفسفوليپيدها
  اند. مالتوز و سلولز هر دو فقط از گلوكز ساخته شده»: 3«گزينة
ها و نوكلئيكدار شامل پروتئينهاي زيستي نيتروژنمولكول»: 4«گزينة

  باشند. اسيدها مي

  كتاب درسي)10تا 8هاي(صفحه

----------------------------------------------  

»يا برزينرپو«  »3«گزينة-22

  ها:بررسي گزينه
نگـري، نـه تنهـا مطالعـه اجـزاي يـك دقت كنيد كه در كل»: 1«گزينة

  ها با يكديگر نيز اهميت دارد. سامانه، بلكه نحوه ارتباط آن
طبق متن كتاب درسي، در پزشكي شخصي براي تشـخيص »: 2«گزينة

DNAها، علاوه بر بررسي وضعيتو درمان بيماري فـرد بيمار، اطلاعات
  شود. نيز بررسي مي

سازگان بـه ميـزان توليدكننـدگان آن ميزان خدمت هر بوم»: 3«گزينة
خـرس يك گياه فتوسنتزكننده اسـت و گياه گوجه فرنگيبستگي دارد. 

  است و توانايي فتوسنتز ندارد. جانورنوعيقطبي
هـاي مده از دانـهدست آگازوئيل زيستي (نوعي گازوئيل) به»: 4«گزينة

هـاي تواند جـايگزين سـوختروغني، نوعي سوخت زيستي است كه مي
  ها نيز منشأ زيستي دارند) شود. فسيلي (كه آن

  )كتاب درسي 6تا 3هايصفحه(  

----------------------------------------------  

 »اميررضا بواناتي«  »2«ةزينگ- 23

كنند. بـه تـازگي، درستي تكميل مي، عبارت داده شده را بهو د جموارد
هـا در حـال گسـترش اسـت كـه روشي براي تشخيص و درمان بيماري

پزشكي شخصي نام دارد. پزشكان در پزشكي شخصي براي تشـخيص و 
كـه ها علاوه بر بررسي وضعيت بيمار، با بررسي اطلاعاتيدرمان بيماري

اص هر فرد راهاي درماني و دارويي خدر دناي هر فرد وجود دارد، روش
  كنند. طراحي مي

  بررسي ساير موارد: 

هاي دارويـي و درمـاني طراحـي شـده در پزشـكي شخصـي، الف) روش

توانـد بـراي هـاي سـنتي، نمـيمختص به يك فرد بوده و برخلاف روش

  بيماري ديگر نيز استفاده شود. 

ب) پزشكي شخصي، روشي است كه به تازگي براي تشـخيص و درمـان 

ر حال گسترش است. پس پزشكي شخصي علاوه بر درمـان، ها دبيماري

  ها نيز مؤثر است. در تشخيص بيماري

شـود. پزشـكان در وضعيت بيمار بررسي مـيتنهادر پزشكي سنتي،ج) 

هـا، عـلاوه بـر بررسـي پزشكي شخصي براي تشخيص و درمان بيمـاري

وضعيت بيمار، اطلاعاتي كه در دناي هـر فـرد وجـود دارد نيـز بررسـي 

هـاي معمـول و سـنتي كند. پس در پزشكي شخصـي هماننـد روشمي

  شود. پزشكي، وضعيت بيمار بررسي مي

ها عـلاوه د) پزشكان در پزشكي شخصي براي تشخيص و درمان بيماري

بر بررسي وضعيت بيمار، با بررسي اطلاعاتي كه در دناي هر فـرد وجـود 

كننـد. در حي مـيهاي درماني و دارويي خاص هر فرد را طرادارد، روش

ها، دنا قرار دارد. دنا داراي اطلاعات لازم براي تعيين صفاتهستة ياخته

  است. 

  كتاب درسي) 6صفحة(

----------------------------------------------  

 »هنرورسيروس«  »4«ةزينگ- 24

اي شكل شبكه آندوپلاسـمي، بخـش صـاف آن اسـت كـه در بخش لوله

شـبكه بـه سـطح نقـش دارد. گليسـريدهاتـرينظيـرييتوليد ليپيـدها

و عملكـرد آن نيـز مسـتقل از باشدمتصل نميآندوپلاسمي صاف، رناتن

  . شودها انجام ميريبوزوم

  ها: نادرستي ساير گزينه

شبكه آندوپلاسمي زبـر بـه غشـاي هسـته چسـبيده اسـت. »: 1«گزينة

ليپيدها ودارندهيدروژن و اكسيژن ،زيستي كه فقط كربنهايمولكول

در سـاخت آنهـا آندوپلاسـمي شبكهبخش زبر وها هستندكربوهيدرات

  نقش ندارد. 

منظور شبكه آندوپلاسمي زبر اسـت. در سـاختار اسـيدهاي »: 2«گزينة

  نيتروژن و فسفر وجود دارد. هاو برخي پروتئيننوكلئيك

شبكه آندوپلاسمي صاف نسبت به زبر از هسته دورتر است.»: 3«گزينة

  اين شبكه به رناتن متصل نيست.

  كتاب درسي)11تا 9هاي(صفحه

 )1(شناسيزيست
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 »مهدي گوهري«  »4«ةزينگ-25

ــفوليپيدها داراي ــابهفس ــاختار مش ــريس ــا ت ــيب ــريد م ــندگليس  ؛باش

  آورند. فسفوليپيدها بخش اصلي غشاي ياخته را به وجود مي

  ها: بررسي ساير گزينه

سـلولز از باشـد. لز مـيسـاكاريد موجـود در كاغـذ سـلو پلي»: 1«گزينة

  زيرواحدهاي گلوكز تشكيل شده است و انواعي از زيرواحدها ندارد.

باشـد. گليكـوژن اي در كبد انسان، گليكوژن مـيقند ذخيره»: 2«گزينة

  همانند مالتوز فقط از گلوكز ساخته شده است. 

هـا شـركت از هورمـونيتواند در ساخت انواعكلسترول مي»: 3«گزينة

گيـاهي كـه سـازنده سـلولز هايياختهشد، كلسترول در غشايداشته با

هاي جانوري قابل مشـاهده در غشاي ياختهليشود ويافت نميهستند،

  باشد. مي

  كتاب درسي)10و 9هاي(صفحه

----------------------------------------------  

 »مهدي گوهري«  »2«ةزينگ-26

است كـه بايـد دقـت كـرد و نموهمه جانداران رشدهاييكي از ويژگي

 -2افزايش تعداد ياخته در اثر تقسيم -1دهد: رشد به دو صورت رخ مي

توانـد بـدون تقسـيم پس رشـد مـي ؛ناپذير اندازه ياختهافزايش برگشت

  ياخته نيز صورت گيرد.

  هاي نادرست: بررسي گزينه

ناز ايـيبخشـ ،در طي فرايند جـذب و اسـتفاده از انـرژي »:1«گزينة

انرژي جذب شده در تمامي (نه بسياري) جانـداران بـه صـورت گرمـا از 

  رود. دست مي

ي سـازش بـا محـيط در محـيط اسـتفاده گـجانداران از ويژ»:3«گزينة

د ولي دقـت داشـته باشـيد كـه همـة جانـداران الزامـاً در همـه نكنمي

  د. ند سازش پيدا كننتوانها نميمحيط

ترتيـب و موي سفيد آن بـههامحركپاسخ خرس قطبي به»:4«گزينة

  باشد. مربوط به ويژگي پاسخ به محيط و سازش با محيط مي

  كتاب درسي) 7صفحة(

 »مهدي گوهري«  »4«ةزينگ-27

  : هابررسي گزينه
، ازاين سطحباشد كهبوم ميسازگان زيستسطح بعد از بوم»:1«گزينة

و هوا) و پراكندگيشود كه از نظر اقليم (آبسازگان تشكيل ميچند بوم
بـوم بـا يكـديگر برخي افـراد حاضـر در يـك زيسـتاند. جانداران مشابه

وتوانند بـا يكـديگر توليـدمثل كـرده شوند. لذا ميگونه محسوب ميهم
  هاي زيستا و زايا توليد كنند.زاده

باشد كـه اجتمـاع شـامل سطح بعد از جمعيت، اجتماع مي»: 2«گزينة
  اند.اند و با هم در تعاملهمگي داراي ياختهافراد چندگونه است كه

تـرين سـطح از سطح پيش از بافت، ياخته است كـه پـايين»: 3«گزينة
  شود. يابي حيات است و در همة جانداران ديده ميسطوح سازمان

ــوم (نهمــين ســطحكــره، زيســتقبــل از زيســتســطح»: 4«گزينــة ب
شـود كـه زگان تشكيل ميساباشد كه از چند بوميابي حيات) ميسازمان

  اند. از نظر اقليم (آب و هوا) و پراكندگي جانداران مشابه
  كتاب درسي) 8صفحة(

----------------------------------------------  

 »خانيعلي طاهر«  »4«ةزينگ-28

محرمانه بودن اطلاعات ژني و نيـز اطلاعـات پزشـكي افـراد و حقـوق 
  زيستي هستند.هاي اخلاقجانوران از موضوع

  كتاب درسي) 4و 3هاي(صفحه

----------------------------------------------  

 »محمدامين ميري«  »4«ةزينگ- 29

خـورده كه غشاي دروني آن چـيناستميتوكندري اندامكي دو غشايي
  . تأمين انرژي ياختة جانوري بر عهدة اين اندامك است. است

  ها: بررسي ساير گزينه
هاست كـه در ها و كيسهاي از لولهشبكة آندوپلاسمي شبكه»: 1«گزينة

؛ بخـش سراسر سيتوپلاسم گسترش دارد و بر دو نوع است؛ زبر و صـاف
ها بـوده و مسـتقيماً بـا غشـاي هسـته در ارتبـاط اي از لولهشبكهصاف

  نيست.فيزيكي
هـا نقـش دارد. ايـن رناتن (ريبـوزوم) در سـاختن پـروتئين»: 2«گزينة

  شبكة آندوپلاسمي زبر نيز وجود دارد. يودامك بر ران
هايي تشكيل شده است كه روي هـم دستگاه گلژي از كيسه»: 3«گزينة

بنـدي مـواد و ترشحشـان بـه خـارج ياختـه نقـش قرار دارند و در بسته
هاي تشكيل دهندة گلژي با هـم اتصـال دقت كنيد كيسهدارد. مستقيم

  فيزيكي ندارند. 
  كتاب درسي)12تا10هاي(صفحه



  
  

  7: ةصفح  تجربيدهم ةاختصاصي پاي  1401مهر22آزمون - )2(پروژة        
 

 »محمدامين ميري«  »1«ةزينگ-30
. واحد ساختار و عملكرد در بدن جانوران، ياختهاستنادرست» د«مورد

  نام دارد. 
  بررسي همة موارد: 

استموجود در ياختة جانوري، هستهدو غشايياختارسالف) بزرگترين
  كند. كه شكل، اندازه و كار ياخته را مشخص مي

اسيد چرب 3دارايگليسريد،اسيد چرب و تري 2فوليپيد دارايب) فس
  .است

اي شكلي هستند كـه در ها)، ساختارهاي استوانهها (ميانكج) سانتريول
ياختة جانوري به تعداد دو عدد و عمود بر هم ديـده شـده و در تقسـيم 

T وده و نزديك به هسته وبسلولي نقش دارند. اين ساختارها شبيه به
  شبكة آندوپلاسمي زبر وجود دارند. 

اي وجـود دارنـد و بـه د) كربوهيدرات در سطح خـارجي غشـاي ياختـه
هـاي شوند. اين زنجيرههاي اين سطح متصل ميفسفوليپيدها و پروتئين

  كربوهيدراتي به كلسترول اتصالي ندارند.
  كتاب درسي)12تا10هاي(صفحه

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »4«ةزينگ-31
اي از علوم تجربي است كه بـه شناسي، علم بررسي حيات و شاخهزيست

 پردازد.بررسي علمي جانداران و فرايندهاي زيستي مي
  كتاب درسي) 7 و 2،3هاي(صفحه

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »3«ةزينگ- 32
عملكرد هر يك از اجزاي بـدن جانـدار (ماننـد ياختـه بـه تنهـايي)، در 

ارتباط بين اجزاء نيز مهمنگريكلدرچرا كهشودنگري بررسي نميكل
هايكار بردن فنون و مفاهيم مهندسي براي بررسي مجموعه ژناست. به

گـري ناي) بر اسـاس نگـرش كـلهر گونه از جانداران (نگرش بين رشته
 شود.بررسي مي

  ها: بررسي ساير گزينه
ارتباط بين سـطوح مختلـف سـازماني يـك سـامانه زنـده و »: 1«گزينة

بينهاي ديگر (نگرشهاي زنده با اطلاعات رشتهتر سامانهشناخت بيش
  .شوندنگري بررسي مياي) بر اساس نگرش كلرشته
نگـري رش كـلهر دو مورد ذكر شده بر اسـاس نگ ـ»: 4و 2«هايگزينه

  شوند.بررسي مي
  كتاب درسي) 3ة(صفح

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »4«ةزينگ- 33
جانـدار را بـه بـدن كييهاژنتوانند يمشناسانستيزهاست كهمدت

منتقـل شـده بتواننـد يهـاكـه ژنياگونهوارد كنند، بهگريجانداران د
  هر كنند.خود را ظاياثرها

  كتاب درسي) 7و 2،4هاي(صفحه

 »كتاب آبي«  »1«ةزينگ-34
 اند. صحيح» د«و» الف«نادرست و موارد» ج«و» ب«موارد

  بررسي موارد:
الف) تاثير عوامل زنده (مانند گياه) و عوامل غيرزنده (مانند دما، رطوبت

ه قبـل شود كه بلافاصلسازگان بررسي ميو نور) بر يكديگر در سطح بوم
 بوم قرار دارد.از زيست

هاي گوناگوني كه با هم تعامـل دارنـد يـك اجتمـاع را بـه وجـود ب) جمعيت
هـاي متفـاوت ديـده به گونهمتعلقآورند. در اين سطح براي اولين بار افرادمي
 شوند.سازگان مشاهده ميشود. عوامل غيرزنده براي اولين بار در سطح بوممي

ــ ــهج) در يــك اجتمــاع، جان ــد. داراني از گون هــاي متفــاوت وجــود دارن
تواننـد از طريـق توليـدمثل بـا كه افراد متعلق به يك گونـه مـيدرحالي

 وجود آورند. يكديگر، موجوداتي كم و بيش شبيه خود را به
سازگان، جانـداران يـك سازگان است. در هر بومد) درياچة اروميه يك بوم
  هاست. هاي آنتعامل بين جمعيتاند كه حاصلاجتماع را به وجود آورده

  كتاب درسي) 8 و 4،5،7هاي(صفحه
----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »2«ةزينگ-35
 كنند.عبارت صورت سؤال را به درستي تكميل مي» ج«و» الف«موارد

  بررسي موارد:
د قـادر بـه ادامـة الف) هيچ جانداري بدون ارتباط با محيط پيرامون خـو

  حيات نخواهد بود.
  آورند.ب) تعدادي ياخته يك بافت را به وجود مي

يـابي حيـات) از چنـد بوم (نهمـين سـطح از سـطوح سـازمانج) زيست
شود كـه از نظـر اقلـيم(آب و هـوا) و پراكنـدگي سازگان تشكيل ميبوم

 اند.جانداران مشابه
  شوند.خته ميهاي زيستي ساهاي زنده، مولكولد) در ياخته

  كتاب درسي)11و 8،9هاي(صفحه
----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »2«ةزينگ- 36
دهندة غشاي ياختـه اسـت و سـاختاري فسفوليپيد بخش اصلي تشكيل

 گليسريد دارد. شبيه تري
  ها: بررسي ساير گزينه

هاي جانوري وجود دارد وكلسترول در ساختار غشاي ياخته»: 1«گزينة
  هاي گياهي كلسترول ندارند. غشاي ياخته

در ساختار فسفوليپيد، گليسرول، فسفات و دو مولكول اسيد»: 3«گزينة
گليسـرول و سـه مولكـول گليسـريد،چرب شركت دارد. در ساختار تري

 )گليسرول و اسيد چـرب(؛ پس دو نوع مولكولاسيد چرب شركت دارد
  مشابه هستند. 

شـود كـه ياختـه گليكوژن در كبـد و ماهيچـه ذخيـره مـي»: 4«گزينة
شركت دارد. سلولز دردر ساختار غشاي آنجانوري هستند و كلسترول

  شود و غشاي ياختة گياهي كلسترول ندارد.گياهان ساخته مي
  كتاب درسي)12و10تا 8هاي(صفحه



  
  

  8: ةصفح  تجربيدهم ةاختصاصي پاي  1401مهر22آزمون - )2(پروژة        
 

 »كتاب آبي«  »4«ةزينگ- 37

 هر چهار مورد صحيح هستند. 

Cتنهالف) سلولز، نشاسته و گليكوژن كربوهيدرات هستند وا ،از عناصر

 H وOاند. ساخته شده  

گليسريد يك مولكول گليسرول و سه مولكول اسـيد ب) در تركيب تري

چرب و در تركيب فسفوليپيد يك مولكول گليسرول، يك گروه فسـفات 

  و دو مولكول اسيد چرب شركت دارند. 

  . استكربني 5كربني و ريبوز تركيب 6ج) فروكتوز تركيب

در غشاي ياختـة جـانوري شـركت دارد و فسـفوليپيد تنهاد) كلسترول

  اي همة جانداران است. غشاي ياختهدهندةبخش اصلي تشكيل

  كتاب درسي)10و 9هاي(صفحه

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »3«ةزينگ-38

 اند. صحيح» د«و» ب«،»الف«موارد

  بررسي موارد: 

  شود: با توجه به شكل كتاب موارد زير مشاهده مي

واسـت هـا هـا و كيسـهاي از لولـه، شـبكهزبـرالف) شبكة آندوپلاسمي

  اند. هايي تشكيل شدهدستگاه گلژي از كيسه

جـايي مـواد درون اي است كـه در جابـهب) وزيكول يا ريزكيسه، كيسه

بنـدي مـواد و ترشـح دستگاه گلژي در بستههمچنين ؛اردياخته نقش د

  ها به خارج از ياخته نقش دارد.  آن

ها و شبكة آندوپلاسمي زبر در ساختن پروتئين نقش دارند وج) ريبوزوم

  نادرست است) موردنقش شبكة آندوپلاسمي صاف ساختن ليپيد است. (

عمود بـر هـم تشـكيل اي دارد و از دو استوانهد) سانتريول ساختار لوله

  اي دارد. شده است و ليزوزوم ساختار كيسه

  كتاب درسي)11ة(صفح

 »كتاب آبي«  »3«ةزينگ- 39

  كنند.ميشركتي ياختهغشا هيلاهر دودر ساختارها،كلسترول

  :ها نهيگز ريسابررسي

 يدر سطح خـارجتوانندميغشا،يدراتيكربوهيهامولكول»: 1«گزينة

  .باشنديااختهي نيب عيتماس با ماو دراختهغشاي ي

ــاهــاي پروتئينــي غشــا، مــيمولكــول»: 2«گزينــة تواننــد در تمــاس ب

 هاي كربوهيدرات غيرخطي (منشعب) قرار گيرند.مولكول

يا خارجييسطح داخلدرتوانندي، مينيپروتئهايمولكول»: 4«گزينة

در )غشايها لمولكونيترفراوانفسفوليپيدها (باغشاي ياختهيا هر دو

  تماس باشند.

  
  كتاب درسي)12تا10هاي(صفحه

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »3«ةزينگ- 40

يجـانور ةاختـييغشـايةدر هر دو لانيو پروتئ ديپيكلسترول، فسفول

  اند.با ليپيدهاي غشا در تماسشركت دارند و

  درسي)كتاب12تا10هاي(صفحه
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 »مندپوريا علاقه«  »1«ةزينگ- 41

ابــر الكترونــي توســطمــدلمــدل كيــك كشمشــي توســط تامســون و
  . شده استارائهشرودينگر

  كتاب درسي) 2 ة(صفح
----------------------------------------------  

 »شهرام آموزگار«  »3«ةزينگ- 42

اما آنچه بيش از همه ،ت زيادي داردآزمايش و مشاهده در فيزيك، اهمي
كند، تفكر نقادانه ودر پيشبرد و تكامل علم فيزيك نقش ايفا كرده و مي

هـاهايي اسـت كـه بـا آندانان نسبت به پديدهورزي فعال فيزيكانديشه
  شوند. مواجه مي

  كتاب درسي) 3و 2هاي ه(صفح
----------------------------------------------  

 »هاشم زمانيان«  »2«ةزينگ-43

  (الف) و (ت) صحيح هستند.هايعبارت
اندازة تندي اوليـة پرتـاب تـوپ و جهـت از(ب): عبارتدليل نادرستي

امل مسـتقيماً در مسـير وزيرا اين ع ،نظر كردتوان صرفپرتاب اوليه نمي
شـود تـوپ . مهمترين عاملي كه باعث ميهستندحركت توپ تأثيرگذار

  همين است.  ،د يا نشودوارد سبد شو
(پ): وزن توپ در طول مسـير حركـت بـه دليـل عبارتدليل نادرستي

ولي ايـن تغييـرات بسـيار نـاچيز اسـت كـه  ،كندتغيير ارتفاع تغيير مي
نظر كرد و وزن توپ را در مسير حركت ثابت فـرض توان از آن صرفمي

صـورت نظر كنيم در ايـندقت كنيدكه اگر از خود وزن توپ صرفكرد. 
مسير حركت توپ يك خط راست خواهد بود و هيچ وقت توپ به زمين 

  گردد. باز نمي
  كتاب درسي) 6و 5هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »محمد گودرزي«  »3«ةزينگ- 44

اي ونـردهييهـاكميتهمگي ،هاي فشار، تندي، انرژي و مسافتكميت
جـايي همگـي و، گشتاور، سرعت متوسـط و جابـههاي شتاب، نيركميت
همگـي» 3«هاي ذكر شده در گزينـةاند، لذا كميتبرداريييهاكميت
  اند. برداري

  كتاب درسي) 6 ة(صفح
----------------------------------------------  

 »زهره آقامحمدي«  »2«ةزينگ- 45

SIماده و دما از كميتمقدار هـاباشند كه يكـاي آنميهاي اصلي در
  ترتيب مول و كلوين است.  به

  كتاب درسي) 7 ةصفح(

 »هاشم زمانيان«  »4«ةزينگ-46

  پردازيم: ها ميتك گزينهبه بررسي تك
SIو در دستگاه اندازهدر فيزيك»: 1«گزينة هفت كميت اصلي ،گيري

باشـند و بـرايلي داراي يكاي يكساني نمـيداريم كه هيچ دو كميت اص
  شود. هر كميت يك يكاي جداگانه تعريف مي

تواننـدهاي فرعي متفاوت ماننـد گشـتاور و كـار مـيكميت»: 2«گزينة
  يكاي يكساني داشته باشند.

= N.m   نيرو = گشتاور× بازوطول  
= N.m   نيرو = كار× جاييجابه  

توانند يكاي يكسـاني اي مي هدهاي فرعي برداري و نركميت»: 3«گزينة
اي ونردهكميتيداشته باشند مانند دو كميت تندي و سرعت كه تندي

mاست وبرداريكميتيسرعت هر دو داراي يكاي
s

  باشند.مي

هـاي اصـلي ه يكاي كميـتهاي فرعي وابسته بيكاي كميت»: 4«گزينة
تواننـداست پس هيچ دو كميت فرعي و اصلي داراي يكاي يكساني نمي

  باشند.
  كتاب درسي) 7 ة(صفح

----------------------------------------------  

 »محمد گودرزي«  »3«ةزينگ-47

  پردازيم: ها ميتك گزينهبه بررسي تك
  »:1«گزينة

  2 5 2 30 000084 10 8 4 10 10 8 4 10/ / /− −× = × × = ×   
  »:2«گزينة

  4 1 4 313 252 10 1 3252 10 10 1 3252 10/ / /− − −× = × × = ×  
  »:3«گزينة

  3 4 3 70 0005104 10 5 104 10 10 5 104 10/ / /− − − −× = × × = ×   
  »:4«گزينة

 3 2 3 5248 002 10 2 48002 10 10 2 48002 10/ / /× = × × = ×  
  كتاب درسي)13و12هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »زهره آقامحمدي«  »1«ةزينگ- 48

  آوريم:دست ميفرلانگ بهابتدا كل مسافت طي شده را برحسب

  84 4 321
furmile mile fur

mile
= × =   

  1220 220 2110
furftm ftm fur
ftm

= × =   

4 6 220 32 6 2 40mile fur ftm fur fur fur fur+ + = + + =   
رهاست، حال26400ftبامعادل40furمسافتطبق صورت سؤال

  فرلانگ برحسب فوت برابر است با: 
  40 26400 1 660fur ft fur ft=  =   

  كتاب درسي)13تا 8هاي ه(صفح

 )1فيزيك (



  
  

  10: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  1401مهر22آزمون -) 2پروژة (        
 

 »زهره آقامحمدي«  »4«ةزينگ-49

  آهنگ خروج آب از شير برابر است با: 

  2 450 900mL mL
h h

= ×   آهنگ خروج آب =

  اي داريم: حال با توجه به قاعدة تبديل زنجيره

  
3 3 3

3
900 900 1 10 1

1 36001
mL mL cm mm h
h h mL scm

= × × ×   

  mm mm
s s

3 3 3900 10 2503600
×= =  

  كتاب درسي)13تا10هاي هفح(ص

----------------------------------------------  

 »مهدي شريفي«  »4«ةزينگ- 50

  آيد: دست ميشتاب متوسط از رابطة زير به

  = Søow oÃÃûU
Søow oÃÃûU ·I¶p Rk¶شتاب متوسط  

  
6

61 2 10
1 2 101

yard/ yardh /
min min.h

×
= =   شتاب متوسط×

  داريم:  ،ايحال با استفاده از قاعدة تبديل زنجيره

  6 6 3 121 2 10 1 2 10 1 1
yard yard ft inch/ /

min .h min.h yard ft
× = × × × ×  

  
22 5 10 1 1

1 1 60 3600
/ cm m min h
inch cm s s

−
× × ×  

  
6 2

2 2
1 2 10 3 12 2 5 10 560 3600

/ / m m
s s

−× × × × ×= =
×

  

  كتاب درسي)13تا10هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »بابك اسلامي«  »2«ةزينگ- 51

  3 3 3
3 3

12 2 5 130 30 1 1 10
inch / cm Lft ft ( )
ft inch cm

= × × ×   

  cm Lft ( ) L L
ft cm

33 3
3 3 3 3

1 81000030 30 810
10 10

= × × = =    

  كتاب درسي)13تا10هاي ه(صفح

 »هاشم زمانيان«  »3«ةزينگ-52
  نويسيم:ابتدا جرم جسم را برحسب نمادگذاري علمي مي

5   0 0000701 7 01 10/ Tg / Tg−= ×  
  داريم: ،ايحال با استفاده از قاعدة تبديل زنجيره

  
125 5

3
10 17 01 10 7 01 10 1 10

g mg/ Tg / Tg
Tg g

− −
−× = × × ×   

  
5 12 10
3

7 01 10 10 7 01 10
10

/ mg / mg
−

−
× ×= = ×  

  يابيم: قايسه با عبارت سؤال درميكه با م

  10 7 0110 7 01 10 10
b a /

a /
b

=
× = ×   =

  

  7 01 10 17 01a b / /+ = + =   
  كتاب درسي)13تا10هاي ه(صفح

----------------------------------------------  
 »نسب يعبدالرضا امين«  »4«ةزينگ-53

  آهنگ رشد بوته برابر است با: 

  21 6 2 1610
/ cm cm/
day day

=   آهنگ رشد بوته =

  اي داريم: حال با استفاده از قاعدة تبديل زنجيره

  cm cm m nm day h/ /
day day cm h sm

2
9

10 1 1 12 16 2 16 1 24 360010

−

−= × × × ×   

  / nm nm
s s

2
9

2 16 10 250
24 3600 10

−

−
×= =

× ×
  

  كتاب درسي)13تا10هاي ه(صفح
----------------------------------------------  

 »زهره آقامحمدي«  »2«ةزينگ- 54
  پردازيم: ها ميتك گزينهبه بررسي تك

  »:1«گزينة
3 2

2 4 2
1 10 1

1 10
mN N cm

mNcm m

−

−= × ×
·¼U¼Ãº Â±Ã¶

ÍMo¶oT¶ ÂTºIw  

  
3
4 2

10 10
10

N Pa
m

−

−= =   

  »:2«گزينة
3 3

3 3 3
1 10 1

1 10
kJ J dam

kJdam m
= × ×

−»r ¼±Ã¨
K÷§¶oT¶I¨j  

  

2
3 2
3 3 3 3 2

10 1 1 1 1
10

mkg
J J kgs Pa

m m m m.s
= = = = =   

g  »:3«گزينة kg cm
cm.s g m2 3 2

1 11
10 10−= × ×

×
³o¬

¾ÃºIYÍMo¶ oT¶ ÂTºIw  

  kg kg/ / Pa
m.s m.s2 2

1 0 1 0 110= = =  

3  »:4«گزينة 3 3
1 11

10 10
N mL L

mL L m− −= × ×
·¼U¼Ãº

oTÃ²Â±Ã¶  

  6 6
3 3 3 3

1 10 10
10 10

N N Pa
mm m− −= = =

×
  

» 2«يكاي كميت فشار نيست و تنهـا گزينـة » 4«دقت كنيد كه گزينة
  معادل يك پاسكال است. 

  كتاب درسي)13تا10و 7هاي ه(صفح
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 »محمدجواد سورچي«  »4«ةزينگ- 55

هـاتـك گزينـهاي بـه بررسـي تـكبا استفاده از قاعـدة تبـديل زنجيـره
  پردازيم: مي

  :»1«گزينة

  
26 6

3
10 1 36002 10 2 10 1 110

cm cm m km s
s s cm hm

−
− −× = × × × ×  

  87 2 10 km/
h

−= ×  

  »:2«گزينة
25 5 10 605 10 5 10 1 1

cm cm m min
min min cm h

−
× = × × ×  

5   3 10 m
h

= ×  

  »:3«گزينة
34 4

2
10 1 604 8 10 4 8 10 1 110

km km m cm min/ /
min min km hm

− −
−× = × × × ×  

  32 88 10 cm/
h

= ×  

  »:4«گزينة

  4 4
3

1 606 10 6 10 110
m m km min

min min hm
− −× = × × ×  

  53 6 10 km/
h

−= ×  

  كتاب درسي)13تا10هاي ه(صفح
----------------------------------------------  

 »بابك اسلامي«  »3«ةزينگ-56

واحد آهنگ حجمي خروجي مـايع ايبا استفاده از قاعدة تبديل زنجيره

m3ها را يكسان مياز مخزن
كنيم و برحسب

s
  نويسيم. داريم:مي

  »:1«گزينة

  
3 3 9 32 2

3 6
10 15 10 5 10
1 10

mm mm m s
s s mm s

−

−
μ× = × × ×

μ μ
  

  
2 9 3 3

6
5 10 10 0 5

10
m m/
s s

−

−
× ×= =  

  »:2«گزينة
3 32 2 13 10 3 10 60

m m min−
min min s

−× = × ×  

4 3
  5 10 m

s
−= ×  

  »:3«گزينة

  
3 3 6 34 4

3 3
10 11 2 10 1 2 10

1 10
cm cm m ms/ /
ms ms cm s

−

−× = × × ×  

3
  12 m

s
=  

  »:4«گزينة

  
3 32 2 10 18 4 10 8 4 10 1 10

L L m das/ /
das das L s

−
× = × × ×  

2 3
  8 4 10 m/

s
−= ×   

» 3«گزينـةدرخروجـيآهنگ حجمي ،دست آمدهبا توجه به مقادير به

  هاي ديگر است. بيشتر از ساير گزينه

  كتاب درسي)13تا10هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »شهرام آموزگار«  »2«ةزينگ-57

  6 16
2 25 10 21 9 10ft cmslug / mg

s s
× = ×


  

SI  هـاا يكاي طرف چپ تساوي را برحسب يكاابتد دسـتبـهي اصـلي

  آوريم:مي

  6 6
2 2

14 6 0 35 10 5 10 1 1
ft ft / kg / mslug slug

slug fts s
× = × × ×  

  6
221 9 10 1m/ kg ( )

s
= ×   

در اين صـورت  ،باشد10xمعادلكنيم پيشوند يكايحال فرض مي

اي سـاده راسـت تسـاوي را بـا اسـتفاده از قاعـدة تبـديل زنجيـرهطرف

  كنيم:مي

  16 16
2 221 9 10 21 9 10cm cm/ mg / mg

s s
× = × ×

 
    

  
3 2 2

3 2 2
10 1 10
1 110 10 x

g kg m s
mg cmg s

− −
× × ×   

  
16 3 2
3 2 2

21 9 10 10 10
10 10 x

/ mkg
s

− −× × ×=
×

  

  8 2
221 9 10 2x m/ kg ( )

s
−= ×  

  2 1 8 2 621 9 10 21 9 10 8 2 6( ),( ) x/ / x−⎯⎯⎯⎯→ × = ×  − =   

  2 2 1x x=  =  

1 10daپس پيشوند   است.است كه معادل پيشوند

  كتاب درسي)13تا10هاي ه(صفح
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 »محمد گودرزي«  »1«ةزينگ- 58

  يابيم: را برحسب يكاهاي ديگر مي 0εو μ 0هايابتدا كميت

  1 20
20

1
4

| q || q |IF IBL , B , F , I qt
L L

μ
= = = =

πε
  

0 0 0 2

FF IBL B
IL

F LI BL FILB
L I I I

=  = ×μ
=  μ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→μ = =   

  1 2 1 202 20
1

4 4
q It| q || q | | q || q |F

L FL
==  ε = ⎯⎯⎯→

πε π
  

  
2 2 2

0 2 24 4
(It) I t

FL FL
ε = =

π π
  

  
2 2 2

0 0 2 2 24 4
F I t t
I FL L

μ ε = × =
π π

  

  
2 2

0 0 2 2
[t] s[ ]
[L] m

μ ε = =  

  
20 0 0 0
2

1 1 1 m[ ]
s[ ] s

m

= = =
μ ε μ ε

  

  كتاب درسي)13تا10هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »محمد خدادادي«  »2«ةزينگ- 59

صـورتبرحسـب يكاهـاي اصـلي بـهSIدركميـت فشـارواحديكاي

21 kg
m.s

يـابيمتعريف شده است كه با مقايسه با صـورت سـؤال درمـي

1α = 2βو− = ايبا توجه به قاعـدة تبـديل زنجيـرهاست. حال−

  داريم: 

  1 2
210 10x x dag(dag).(mm) ( s)

mm. s
− −μ =

μ
  

  x xdag dag g kg mm s( )
dagmm. s mm. s g m s

2
2 2 3 3 6

10 1 1 110 10 1 10 10 10− −
μ

 = × × × ×
μ μ

  

  
x

xkg kg
m.s m.s

13
12 2 2

10 10 10
10

+
−
×= =   

بايســتمــي ،كميــت فشــار را داشــته باشــيمواحــدبــراي اينكــه يكــاي

13 010 1 10x+ = 13باشد پس = 0x + 13xو = =   است. −

  كتاب درسي)13تا10و 7هاي ه(صفح

 »پورنادر سلطان«  »4«ةزينگ-60

آوريـم تـا مقيـاس دست ميابتدا مساحت زمين را برحسب اينچ مربع به

  دست آيد: نقشه به

  
4 2 210 100 120 20 1 1 2 5

m cm inchhec hec ( )
hec m / cm

= × × ×   

  
4 2 4 2 2

2 2 2
10 10 120 1 1 2 5

m cm inchhec
hec m ( / ) cm

= × × ×   

  
4 4 2 8 2

2
20 10 10 3 2 10

2 5
inch / inch

( / )
× ×= = ×  

  مقياس نقشه برابر است با: مربعحال

  
22

8 6
80 1

3 2 10 4 10
inch)

/ inch
= =

× ×
(   مقياس نقشه

1   2000=   مقياس نقشه

/اسـت پـس طـول 2000به 1پس مقياس نقشه cm1 را بـر روي 5

  بر است با: نقشه برا

  1 5 2000 3000 30/ cm cm m× = =   

  كتاب درسي)13تا10هاي ه(صفح
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 »زادهبهزاد تقي«  »3«ةزينگ -61

بسيار بزرگ و بنيـادي يپرسش» هستي چگونه پديد آمده است؟«سؤال
گنجـد و آدمـي تنهـا بـا مراجعـه بـه است و در قلمرو علوم تجربي نمي

توانـد بـه مـيالهيهايچارچوب اعتقادي و بينش خود و در پرتو آموزه
هـايد. علوم تجربـي بـراي يـافتن پاسـخ سـؤالپاسخي جامع دست ياب

هاي طبيعي چـرا و پديده«و» جهان كنوني چگونه شكل گرفته است؟«
جـام داده اسـت و ايـن اي انهـاي گسـتردهتلاش» دهند؟چگونه رخ مي

 افزايش داده است.راها دانش ما دربارة جهان ماديتلاش

  كتاب درسي) 2 ة(صفح
----------------------------------------------  

 »محمد حميدي«  »3«ةزينگ -62
 اند. ها مشابهموارد اول و سوم در ايزوتوپ

هـانـوترونشـماريكسـان وهاپروتونها وشمار الكترونهاايزوتوپدر
در نتيجه ، خـواص شـيميايي مشـابه و خـواص فيزيكـي است؛متفاوت

  دارند.  يبسته به جرم متفاوتوا
  كتاب درسي) 5ة(صفح

----------------------------------------------  

 »علي جعفري«  »4«ةزينگ -63
  :ي نادرستهابررسي گزينه

سرآغاز كيهان با انفجاري مهيب (مهبانگ) همراه بود كه در»: 1«گزينة
اثر آزاد شدن انرژي زياد، ابتدا ذرات زيراتمي مانند الكتـرون، پروتـون و 

  وجود آمدند.نوترون به
اند. شدهتوزيععنصرها به صورت ناهمگون در جهان هستي»: 2«گزينة

به عنوان مثال نوع و ميزان فراواني عنصرها در دو سيارة زمين و مشتري 
  متفاوت است. 

هاي طبيعي پيرامـون هاي شيميايي كه در پديدهدر واكنش»: 3«گزينة
كمتر ازمقدار انرژي مبادله شده بسيار ،دهندما در زندگي روزانه رخ مي
  اي است. هاي هستهانرژي آزاد شده در واكنش

  كتاب درسي) 4ة(صفح
----------------------------------------------  

 »علي جعفري«  »1«ةزينگ -64

I)اندازة يون حاوي تكنسيم، مشابه اندازه يون يديد   است.−(
  كتاب درسي) 7ة(صفح

----------------------------------------------  

 »نژادايمان حسين«  »1«ةزينگ -65
هاي مشتري، زحل، اورانوس و نپتوناين فضاپيماها با گذر از كنار سياره
  ها را تهيه كردند.شناسنامة فيزيكي و شيميايي آن

  كتاب درسي) 2ة(صفح

 »سجاد مجاهد«  »3«ةزينگ -66

  موارد (ب) و (پ) نادرست هستند. 
  وارد نادرست:بررسي م

  دهد.اي رخ ميها همانند خورشيد واكنش هستهب) درون ستاره
 پ) درصد فراواني اكسيژن در زمين بيشتر از مشتري است. 

  كتاب درسي) 4تا 2هاي ه(صفح
----------------------------------------------  

 »امير حاتميان«  »2«ةزينگ -67

99
43 Tcعمر كم و ماندگاري كم است كه نگهداري آنپي با نيمايزوتو

اي داريم. هاي هستهبراي توليد تكنسيم نياز به واكنشگاهدشوار است. 
 نه با يون تكنسيم. داردة مشابهياندازيون يديد با يون حاوي تكنسيم

  كتاب درسي) 7ة(صفح
----------------------------------------------  

 »محمد حميدي«  »2«ةزينگ -68

  موارد (الف) و (ت) درست است. 
مهيـببرخي دانشمندان بر اين باورند كه پيدايش جهان با يك انفجـار 

  (مهبانگ) همراه بوده است. 
  مهبانگ→(n,p,e)هاي زيراتميذرهپيدايشهيدروژن→→ هليم→سحابي
هاها در درون آنارهمتراكم هستند كه ستگازيهايها، مجموعهسحابي

  گيرد. شكل مي
ها همراه با يك انفجار بزرگ است و در نتيجه آن عنصرهايمرگ ستاره

  شود. سازندة ستاره در فضا پراكنده مي
  كتاب درسي) 4ة(صفح

----------------------------------------------  

 »علي جعفري«  »4«ةزينگ -69

  ها:بررسي گزينه
طـورژن و گـوگرد در دو سـياره مشـتري و زمـين بـهاكسي»: 1«گزينة

  شوند. مشترك يافت مي
عناصر نئون، آرگون و هليم كه از گازهاي نجيب هستند، در»: 2«گزينة

عنصـر فـراوان 8اما در بينباشندميمشتريهشت عنصر فراوان سيارة
   .شودسيارة زمين هيچ گاز نجيبي يافت نمي

هيدروژن است كـه داراي  ،مشتري ةر سيارعنصترينفراوان»: 3«گزينة

3ايزوتوپ طبيعي 3 2 1
1 1 1( H H H)»   است.,

اكسيژندر ميان هشت عنصر فراوان سياره زمين تنها عنصر»: 4«گزينة
  اتاق در حالت گازي است.در دما و فشار

  كتاب درسي) 6و 3هاي ه(صفح

 )1شيمي (
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 »شهرام اميرمحمودي«  »2«ةزينگ -70

  هاي نادرست:بررسي عبارت
اتمـيهـايي كـه نسـبت شـمار نـوترون بـه عـدد اغلب هستهمورد اول:

  .باشندناپايدار ميباشد  5/1ها برابر يا بيش از(پروتون) آن
  % عناصر شناخته شده در طبيعت وجود دارند.78مورد دوم: حدود

  92 100 78118 × %  

  كتاب درسي) 8تا 5هاي ه(صفح
----------------------------------------------  

 »هادي زمانيان«  »3«ةزينگ -71

  است.(الف) نادرستتنها عبارت
  ها: بررسي برخي عبارت

هاي زيراتمي، با گذشـت زمـان و الف) پس از مهبانگ و پديد آمدن ذره
گازهاي هيدروژن و هليم توليد شده متراكم شدند و سحابي ،كاهش دما

  را به وجود آوردند. 
تـرتـر، عناصـر سـنگينها از عناصر سـبكهايي كه در آنب) به واكنش

 گويند. ايآيد، واكنش هستهوجود مي به

  كتاب درسي) 4ة(صفح
----------------------------------------------  

 »امير حاتميان«  »3«ةزينگ -72

  كنند. درستي تكميل ميجمله را بهها،همة عبارت
عنصر قـرار 6عنصر و در گروه دوم جدول 7جدولهجدهگروهدرالف) 
  دارد. 

عنصـر 2اول داراي ةعنصـر و دور 8دوم و سوم هر يك داراي ةب) دور
  است. 

در دورة چهارم و19Kو34Seاي عناصربا توجه به جدول دورهپ) 
  در گروه دوم قرار دارند.20Caو4Beعناصر

  كتاب درسي)12تا 9هاي هصفح(
----------------------------------------------  

 »زادهسهراب صادقي«  »4«ةزينگ -73

  بررسي موارد: 
مشـابه اسـت، ولـي ر ستون عمـودي هالف) خواص شيميايي عنصرهاي
  (درست)باشد. نمييكسانخواص فيزيكي اين عنصرها الزاماً

جرم اتمي ميـانگين عنصـرها گـزارش هر خانه از جدول تناوبي،درب) 
  شود. (نادرست)مي

1مانندعنصريپ) در
1Hهـاكمتـر از تعـداد پروتـونهانوترون، تعداد

  است. (نادرست)
Mgشيميايي عنصر منيزيم بهنمادت)   (نادرست)است.صورت

  كتاب درسي)13تا 9 و 5هاي هصفح(

 »پرهام رحماني«  »2«ةزينگ -74

x  كنيم تعداد الكتروندر ابتدا فرض مي بـه همـين ؛باشـدمـيها برابـر
2xها، تعداد پروتوندليل درصد ذرات باردار مربوط به48باشد. مي+

  باشد، پس: ها ميالكترون

  100 48 242
e e

e e
× =  =

+ +
  

37حــال نــوترون و ،درصــد كــل ذرات زيراتمــي (يعنــي پروتــون/5
  باشد، پس:ها ميالكترون) مربوط به نوترون

  100 37 5 3024 26
n / n

n
× =  =

+ +
  

 باشد. مي 6ها در اين يونو نوترونهاتعداد الكترونتتفاو

  كتاب درسي) 6و 5هاي هصفح(
----------------------------------------------  

 »امير حاتميان«  »4«ةزينگ -75

 ها صحيح هستند. همة عبارت

  كتاب درسي) 9ة(صفح
----------------------------------------------  

 »امير حاتميان«  »4«ةزينگ -76

1
  2

0
0

1
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( )

m
m

m
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→
 →  =→
 →


½kºI¶ Â¤IM ÁHp¼UoQ ½àjI¶ nHk£¶
¾Ã²»H ÁHp¼UoQ  à½jI¶ nHk£¶

Â{IQH» ®¨  ·I¶p
oμø´Ãº ·I¶p

  

با توجه به اينكه فرايند متلاشي شدن هسته تا تمـام شـدن جـرم مـادة 
توان دريافت كه جرم مـادة پرتـوزاي اوليـه برابـر يابد ميپرتوزا ادامه مي

18گرم بوده است. همچنين بـا توجـه بـه نمـودار در مـدت زمـان  2/3
پـس جـرم مـادة پرتـوزاي  ،يده شـده اسـت گرم ماده واپاشـ 8/2ساعت
  گرم است.  4/0مانده برابرباقي

  كنيم: عمر را حساب ميابتدا نيم
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  كتاب درسي) 6ة(صفح
  



  
  

  15: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  1401مهر22آزمون -) 2پروژة (        
 

 »امير حاتميان«  »2«ةزينگ -77

  د. موارد (ب) و (ت) نادرست هستن

  ها:عبارتبرخيبررسي

  هاي هيدروژن:ب) شكل صحيح پايداري ايزوتوپ

  7 4 6 5 3 2 1
1 1 1 1 1 1 1H H H H H H H< < < < < <   

7پ) ايزوتوپي كه كمترين نيم )1عمـر را دارد  H)هـااز سـاير ايزوتـوپ

  ناپايدارتر است. 

هــاي هيــدروژن ســاختگي وايزوتــوپ از ايزوتــوپ 5و 4ترتيــبت) بــه

 راديوايزوتوپ هستند. 

  كتاب درسي) 6ة(صفح

----------------------------------------------  

 »مرتضي زارعي«  »1«ةزينگ -78

H   7هاي آب قابـل تشـكيل از در بين مولكول ايزوتـوپ 3وايزوتـوپ

Oيزوتوپ هستند.اتم باشد كه راديوا 2بايد حداقل  

  18 17 16
8 8 8

8

1 5

P
O O O N /

P

=



<k¹TvÀnHkÄIQ Â«μÀ


  

هاي اكسيژن تمامـاً پايـدار هسـتند چـون شـرايط ناپايـداري را ايزوتوپ

 7هـاي هيـدروژن باشـند كـه از اتم بايـد از ايزوتـوپ 2پس آن ،ندارند

H   عدد ناپايدار هستند.  5،ايزوتوپ

  1 2 3 4 5 6 7H H H H H H H
nHkÄIQ nHkÄIQIº
  
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                              
    

  

 توان تشكيل داد. نوع مولكول آب مي15در نتيجه

  كتاب درسي) 6 و 5هاي ه(صفح

 »ياسر عليشائي«  »3«ةزينگ -79

  :هاگزينهبررسي
B»: 1«گزينة كه در گروه گازهاي نجيب است بـرخلاف عنصـر عنصر

A.تمايل به انجام واكنش ندارد  
D»: 2«گزينة  .قـرار داردجـدولهفـدهمدر دوره دوم و گـروه عنصر
در گـروه شـانزدهم جـدول 34Seدر دورة دوم و عنصر4Beعنصر

  قرار دارد.

45  »:3«گزينة 2 48 24 213
n p

n n ,p
n p

+ =
 =  = = − =

  

پـس ،جدول براساس افزايش عدد اتمي چيـده شـده اسـت »: 4«گزينة
F ها برابـراست كه اختلاف آن28و 6ترتيب برابربهEواعداد اتمي

است. 22
  كتاب درسي)13تا10 و 5،6هاي هصفح(

----------------------------------------------  

 »ياسر عليشائي«  »4«ةزينگ -80

  : هاگزينهبررسي

  
49

1
2

n e p (I)
n p
e n

+ + =
− =

 − =

  

1جايگذاري در رابطه  
2

p n
(I)

e n
= −

 = +
  

2 1 49 16 2 16 2 18n n n n ,e n+ + + − =  = = + = + = 
  1 16 1 15p n= − = − =   

31با توجه به ذرات زيراتمي گونه داده شـده آنيـون »: 1«گزينة 3
15 P −

  است. 
n 16با توجه به تعداد»: 2«گزينة 15pو= هـا يـك ، اختلاف آن=

  ها بيشتر است. واحد است و تعداد نوترون

39چون»: 3«گزينة Xن بهپس نماد آ ،ايزوتوپ گونه داده شده است

39صــورت
15 Xــه 1اســت ك 5N /

Z
ــس ،اســت≤ ــيپ ــدم ــكتوان ي

  . باشدراديوايزوتوپ

  24 1 6 1 6 1 515 / / /=  >   

(P)  »:4«گزينة درگونه داده شده فسفر با نماد شيميايي تك حرفـي
جدول تناوبي است. 

  كتاب درسي)13تا 9و 6 ،5هاي ه(صفح




